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Завдання державного випускного іспиту 
Основна сесія 

  

 17 червня 2022 р.         Тривалість іспиту – 3 год. (180 хв.) 
 

ВКАЗІВКИ  

1. Після того, як Ви отримали зошит завдань, додаток до нього і аркуш для відповідей, 

перевірте, чи вони не містять порожніх аркушів або іншого чітко видимого дефекту друку. 

Помітивши дефект, повідомте екзаменатору. 

2. Переконайтеся, що аркуш для відповідей позначений наліпкою, номер якої співпадає 

з Вашим порядковим номером у протоколі складання іспиту. 

3. Відповіді на запитання завдання перш за все Ви можете записати в зошит завдань, у якому 

залишено місце для чернетки. Якщо Ви не маєте сумнівів щодо відповіді, одразу запишіть 

її в аркуші для відповідей. Оцінювачам буде надано лише аркуш для відповідей! 

4. Під час іспиту Ви можете писати ручкою з чорним чорнилом, олівцем, користуватися 

гумкою, лінійкою, транспортиром і калькулятором без текстової пам’яті. 

5. В аркуші для відповідей записи робіть і кресліть тільки ручкою з чорним чорнилом, 

акуратно і розбірливо. В аркуші для відповідей не використовуйте гумки чи засобів 

корекції. 

6. Бережіть аркуш для відповідей (не надірвіть і не зімніть його). Відповіді, записані на 

пошкоджених аркушах, оцінюватися не будуть.  

7. Вибрані відповіді на запитання І частини в аркуші для відповідей позначте хрестиком 

(позначте лише один варіант відповіді). Якщо Ви позначите нечітко або більше ніж один 

варіант відповіді, тоді це запитання буде оцінено в 0 балів. Якщо Ви зробили помилку, 

тоді виправити її Ви можете у місці, вказаному в аркуші для відповідей. 

8. Відповіді на запитання ІІ частини запишіть у відведеному для цього місці в аркуші для 

відповідей, в одне віконце вписуючи лише одну цифру.  

9. Рішення і відповіді на запитання III частини запишіть у відведеному для цього місці в 

аркуші для відповідей. Відповідаючи на запитання, де потрібно знайти числові значення, 

запишіть остаточну формулу і лише потім виконайте обчислення. Рішення і відповіді, 

записані за вказаними межами, оцінюватися не будуть. 

10. Якщо Ви не відповіли на яке-небудь запитання, не розчаровуйтеся і намагайтеся 

відповісти на інші. 

11. В аркуші для відповідей не повинно бути записів чи інших знаків, які дозволили б 

ідентифікувати автора роботи.  

12. Після закінчення іспиту зошит завдань можна взяти з собою. 

Зичимо Вам успіху!   
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І частина 

Кожна правильна відповідь на запитання 1 частини оцінюється в 1 бал. На кожне 

запитання є тільки одна правильна відповідь. 
Judėjimas ir jėgos 

Рух і сили 
 

01. Літак летить рівномірно на висоті 9 км. Котре речення про сили, які впливають на літак, є 

правильним? 
 

A  На літак не впливає сила тяжіння. 

B  На літак впливає тільки сила тяги двигуна. 

C  Силу тяжіння літака переважає сила Архімеда. 

D  Рівнодіюча сил, які впливають на літак, дорівнює нулю. 
 

02. Уявіть, що у лабораторії, обладнаній на Місяці, здійснено виміри чотирьох фізичних 

величин. 

I. Динамометром виміряно вагу тіла. 

II. Важільними вагами визначено масу тіла. 

III. Лінійкою виміряно висоту підняття рідини капілярною трубочкою. 

IV. Електронним таймером визначено період коливання маятника.  
 

Після цього вимірювання повторили на Землі, з використанням таких самих засобів. 

Значення якої фізичної величини співпало на Місяці і на Землі?  
 

A  I 

B  II 

C  III 

D  IV 
 

03. Потужність водного насосу 2500 Вт, а коефіціент корисної дії 40%. Якого розміру корисну 

роботу цей насос здійснить за 300 с?  
 

A  0,3  105 Дж 

B  3,0  105 Дж 

C  7,5  105 Дж 

D  3,0  107 Дж 
 

04. В ємкості і в ній плаваючому циліндрі може бути або гас, або вода (див. рис.). Яка рідина є в 

ємкості, а яка – в циліндрі? Щільність води 1000 кг/м3, а щільність гасу – 800 кг/м3.  
 

 

A   В ємкості і в циліндрі є вода. 

B   В ємкості і в циліндрі є гас. 

C   В ємкості є вода, в циліндрі є гас. 

D   В ємкості є гас, в циліндрі є вода. 

 

05. Тіло почало рух під дією єдиної постійної сили. На котрому графіку правильно відображена 

залежність набутої тілом кінетичної енергії від роботи, виконаної силою, що діє на тіло?  

    
               A                B                  C                   D 

Ek 

A 0 

Ek 

A 0 

Ek 

A 0 

Ek 

A 0 

Циліндр 

Ємкість 
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06. На малюнку зображено шліфувальний диск, радіус якого є 0,15 м. Коли диск обертається, 

доцентрове прискорення точок робочої поверхні дорівнює 60 м/с2. Чому дорівнює кутова 

швидкість обертання диску?  
 

A   14 рад/с 

B   20 рад/с 

C   200 рад/с 

D   400 рад/с 
 

07. Непружною ниткою зв’язанo одинакові брусочки. Під дією сили 𝐹⃗ вoни рухаються ідеально 

рівною горизонтальною поверхнею (див. рис.) Визначте, як зміниться прискорення a 

системи тіл і сила напруження нитки T, якщо, не змінюючи інших умов, перший брусочок 

буде переміщено на третій. 
 

A   a збільшиться, T збільшиться 

B   a не поміняється, T збільшиться 

C   a не поміняється, T зменшиться 

D   a зменшиться, T зменшиться 
 

 

Фізика макросистем 
 

08. Нагріваючи ідеальний газ в металевій ємкості об’ємом 0,005 м3, отримано залежність його 

тиску від абсолютної температури (див. рис.). Користуючись графіком, обчисліть, чому 

приблизно дорівнює кількість речовини газу, який нагрівається в ємкості.  
 

A   0,2 моля 

B   0,4 моля 

C   1,0 моль 

D   2,0 молі 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

09. Якої величини роботу здійснює ідеальний газ, що переходить з 1 до 3 стану так, як показано 

на графіку? 

 

A   10 кДж 

B   20 кДж 

C   30 кДж 

D   40 кДж 
 
 
 
 

10. Учні вимірювали висоту підняття води капілярними трубочками, використовуючи набір 

трубочок різного діаметру. Коли отримані результати відобразили на графіку, учні 

впевнилися, що залежність висоти підняття води капілярними трубочками від діаметру 

трубочки є: 
 

A   пряма; 

B   парабола; 

C   гіпербола; 

D   дуга кола.  

Робоча поверхня 

2 

1 

3 
𝐹⃗ 

𝑎⃗ 

T 

p, 105 Пa 

3 

    0,1    0,2        V, м3 

3 

2 

1 

0 
2 

1 

p, 105 Пa 

      400     800      T, K 

5 

4 

3 

2 

1 

0 
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Електрика і магнетизм 
 

11. На графіку відображено, як сила електричного струму, що протікає через чотири резистори 

(I, II, III і IV), залежить від напруги. Опір котрого резистору є найбільшим? 
 

A  I 

B  II 

C  III 

D  IV  
 
 
 
 
 
 
 

12. На графіку відображена потужність чотирьох електричних приладів (I, II, III і IV) і час їх 

роботи. Котрий прилад здійснив найбільшу роботу? 
 

A  I 

B  II 

C  III 

D  IV 

 

 

 

 

13. Вставте слово, щоб твердження було правильним. 

Якщо в точці простору, яка досліджується, точкові тіла створюють електричні поля 𝐸⃗⃗1, 

𝐸⃗⃗2, 𝐸⃗⃗3 і т. п., то по принципу суперпозиції електричних полів, сила рівнодіючого 

електричного поля у тій точці простору дорівнює ..... сил окремих електричних полів. 
 

A  різниці. 

B  середньому арифметичному. 

C  алгебраїчній сумі. 

D  геометричній сумі. 
 

14. Три резистори одинакового опору підключаються різними способами. У якому випадку опір 

між затискачами буде найбільший? 
 

 
 

A B C D 
 

15. Закінчіть означення. 

Відносна магнітна проникність – це фізичний розмір, що показує, у скільки разів індукція 

магнітного поля 𝐵⃗⃗ в однорідному середовищі відрізняється від індукції 𝐵⃗⃗0 в ... 
 

A повітрі. 

B вакуумі. 

C газі. 

D неоднорідному середовищі.  

II 

                                                  U, В   

I 

III 

IV 

I, A 

0

                                                   

0

                                                   

4 

3 

2 

1

                

II 

I 

III 

IV 

P, Вт 

0                      1                      2                     3                      4        t, год      
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16. Котрий елемент електричного ланцюга перетворює змінний струм на пульсуючий струм 

постійного напрямку? 
 

A  Трансформатор 

B  Термістор 

C  Реостат 

D  Діод 
 

Коливання і хвилі 
 

17. Як називається електричний струм, сила і напрямок якого періодично міняються? 
 

A   Постійний електричний струм 

B   Пульсуючий струм постійного напряму 

C   Змінний електричний струм 

D   Струм гальванічного елементу 
 

18. На графіках I i II відображені відхилення двох тіл, що коливаються, від стану рівноваги, за 

період часу. Чим відрізняються коливання цих тіл? 

 

  
 

       I 
       II 

 

A  Відрізняється тільки початок відліку. 

B  В два рази відрізняється амплітуда коливань. 

C  В два рази відрізняється період і амплітуда коливань. 

D  Відрізняється тільки частота і період коливань. 
 

19. Трансформатор в ланцюзі змінного струму використовується для:  
 

A  зменшення електричної напруги і збільшення сили електричного струму; 

B  зменшення електричної напруги і збільшення періоду змінного струму; 

C  зменшення втрат електричного струму і збільшення частоти змінного струму; 

D  зменшення сили електричного струму і збільшення потужності електричного струму.  
 

20. Як називається відхилення світлової хвилі від прямолінійного розповсюдження?  
 

A  Дифракція 

B  Інтерференція 

C  Поляризація 

D  Дисперсія   
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21. Хвилі якого типу можуь бути поляризовані? 
 

A  Тільки поперечні 

B  Тільки поздовжні 

C  Тільки звукові 

D  Хвилі всіх типів 
 

22.  Яке оптичне явище дозволяє передавати світло оптичним світловодом? 
 

A  Інтерференція 

B  Розповсюдження світла 

C  Повне відбиття 

D  Поглинання світла 
 

23.  Які властивості характерні для когерентних хвиль?  
 

A  Частота різна, фаза також різна. 

B  Частота одинакова, а різниця фаз між хвилями з бігом часу міняється. 

C  Частота різна, а різниця фаз між хвилями з бігом часу не міняється. 

D  Частота одинакова, а різниця фаз між хвилями з бігом часу не міняється. 
 

 

Сучасна фізика 
 

24.  Яка з цих речовин може допомогти людині захиститися від дії радіації після ядерної 

катастрофи?  
 

A   Полоній 

B   Кальцій 

C   Йод 

D   Хлор 
 

25.  Як називається спектр випромінювання невзаємодіючих між собою атомів газу високої 

температури? 
 

A   Безперервний 

B   Лінійчатий 

C   Смугастий 

D   Поглинання 
 

26.  Ядро, що обстрілюється частинками стибію (сурми) Sb121

51 , ловить  частинку і випромінює 

протон. Котре з представлених рівнянь атомної реакції є правильним?  
 

A  HSnαSb 1

1

120

50

121

51   

 

B  HTeHSb 1

1

122

52

1

1

121

51   

 

C  HSnHSb 1

1

122

50

1

1

121

51   

 

D  HTeHeSb 1

1

124

52

4

2

121

51   
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Основи сучасної астрономії 
 

27. Яка планета має найбільшу масу, діаметр і кількість супутників? 
 

A  Юпітер 

B  Сатурн 

C  Уран 

D  Нептун 
 

28.  Чи на Місяці можна спостерігати полярне сяйво і орієнтуватися за компасом? 
 

A  Можна спостерігати полярне сяйво, не можна орієнтуватися за компасом. 

B  Не можна спостерігати полярне сяйво, можна орієнтуватися за компасом. 

C  Не можна ні спостерігати полярне сяйво, ні орієнтуватися за компасом. 

D  Можна і спостерігати полярне сяйво, і орієнтуватися за компасом. 
 

29.  Середня відстань від Сонця до Землі дорівнює одній астрономічній одиниці, тобто 

1,5  1011 м. Скільки часу сонячне світло подорожує до Землі? 
 

A  500 с 

B  300 с 

C  150 с 

D  100 с 
 

30.  Геосинхронний супутник обертається навколо Землі за стільки часу, за скільки Земля 

обертається навколо своєї осі. Місяць обертається навколо Землі за приблизно 27 діб. На 

основі законів Кеплера, визначте, у скільки разів радіус орбіти Місяця є більшим за радіус 

орбіти геосинхронного супутника. 
 

A    3 

B    6 

C    9 

D  27 
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ошурки труба 

пластина 

h

  

II частина 

Кожна правильна відповідь на запитання II частини оцінюється в 1 бал. В аркуші для 

відповідей, даючи відповіді на 6–10 запитання, в одну клітинку вписуйте тільки по одній цифрі. 
 

Біля вказаних фізичних розмірів (питання 1–5) у аркуші для відповідей впишіть їхні 

одиниці вимірювання в системі СІ. 

1. Середня швидкість 

2. Кількість теплоти 

3. Сила електричного струму 

4. Оптична сила  

5. Гальмівна напруга фотоелектронів  
 
 

6. На малюнку відображено три сили, величини яких F1   7 N, F2   3 N, F3   3 N. Обчисліть 

величину рівнодіючої цих трьох сил. 
 

 

 
 

 

7. В ємкість з водою впускається труба з поперечним перерізом площею в 8 см2, а до її 

нижнього кінця притискається пластина, масу якої можна не брати до уваги (див. рис.). 

Через верхній кінець труби на пластину, яка є на глибині h   

20 см, повільно сипляться дрібні ошурки заліза (їх щільність – 

7800 кг/м3, а води – 1000 кг/м3). Яка найменша маса ошурків в 

кілограмах має насипатися на пластину, щоб вона відірвалася від 

труби? 

 

Чернетка 

 
 
          

         Відп..:      ,             кг 
 

 

8. Скільки енергії в джоулях накопичує батарея конденсаторів, електрична ємність якої 

дорівнює 1 Ф, а напруга 12 В?  

Чернетка 

 

 

 
 

                                  Відп.:              Дж 
 

9. Період математичного маятника на Землі є такий самий, як період іншого математичного 

маятника на Марсі. У скільки разів довжина математичного маятника на Землі є більшою, 

ніж довжина математичного маятника на Марсі? Прискорення вільного падіння на Землі 

дорівнює приблизно 10 м/с2, а на Марсі дорівнює приблизно 4 м/с2.  

Чернетка 

 

 

 
 

                              Відп.:       ,       рази 
 

10.  За 10 діб активність ізотопу радіоактивного елементу зменшилась рівно наполовину. Чому 

дорівнює період напіврозпаду ізотопу цього елементу в добах?  

Чернетка 

 
 
 

                           Відп.:              діб 

Чернетка 

Чернетка  

Чернетка  

Чернетка  

Чернетка  

Чернетка  

                                          

Відп.:       N 

𝐹⃗1 

𝐹⃗2 

𝐹⃗3 
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III частина 

Рішення і відповіді перенесіть в аркуш для відповідей.  
 

1 питання. Рух велосипедиста горизонтальним відрізком дороги описує рівняння зміни 

координати .4 2tx   Фізичні величини в рівнянні подані одиницями 

вимірювання в системі СІ.  
 

1. В координаційній вісі стрілкою відмітьте позицію велосипедиста на початковому моменті 

часу. 

Чернетка 

 
      

 

 

 

 

(1 бал) 
 

2. На основі рівняння зміни координати, визначте початкову швидкість велосипедиста 0v  і 

прискорення руху a.  

Чернетка  

 

 

 

 

 

 
 
 

(2 бали) 
 

3. Зміна швидкості велосипедиста за 3 с дорівнює 6 м/с. Визначте, наскільки змінилася кількість 

руху велосипедиста, якщо знаємо, що його маса 60 кг.  

Чернетка  

 
 

 
 

 

(2 бали) 
 

4. Назвіть фізичні величини, про які можна дізнатися, обчисливши числове значення площ, 

заштрихованих на графіках (I і II).  

 
                                                                I                                     II 
 
 

Чернетка  
I 
 

II 
 

 

 

 
 

(2 бали) 
 

5. В напрямку руху велосипедисту прямо в спину дує вітер, швидкість якого більша за 

швидкість велосипедиста. Величину швидкості вітру в системі відліку, пов’язаній з 

велосипедистом, порівняйте з величинoю швидкості вітру в системі відліку, пов’язаній з 

землею.  

Чернетка   

 

 

(1 бал) 
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2 питання.  На малюнку зображено дуло іграшкової гвинтівки, яке закріплене на підвищенні 

так, що утворює з горизонтом кут α   30°. Опір повітря і тертя між кулькою та 

стінками дула не беріть до уваги. Прискорення вільного падіння 10 м/с2.  
 

 

1. Кожного разу, звільняючи пружину жорсткістю 800 N/м, кулька масою в 20 г вилітає з дула зі 

швидкістю 4 м/с. Обчиліть, яка величина деформації пружини x під час заряджання гвинтівки. 

Чернетка  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 бали) 
 

2. Вкажіть, якого типу механічну енергію має кулька по відношенню до землі, коли досягає 

найвищої точки своєї траєкторії. 

Чернетка  

 

 

 

 

(2 бали) 
 

3. Найвищої точки своєї траєкторії кулька досягає за 0,2 с. Обчисліть максимальну висоту 

підняття кульки h. 

Чернетка  

 

 

 

 

 

 

 

(2 бали) 
 

4. Якби при вистрілі дуло з горизонтом утворювало кут 45°, дальність польоту кульки 𝑙 була б 

найбільшою. Доведіть це твердження. 

Чернетка  

 

 

 

 

 

 
 

(2 бали) 
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3 питання.  При випробуванні металевий дріт розтягували. На графікові відображено 

залежність його механічного натягу від відносного подовження (див. рис.).  

 

 

1. Що називаємо абсолютним подовженням деформованого дроту? 

Чернетка   

 

 

 

 

(1 бал) 
 

2. На якому відрізку зображеної на графіку залежності є чинним закон Гука? 

Чернетка   
 

(1 бал) 
 

3. Механічний натяг дроту дорівнює 4  108 Пa. На основі закону Гука для механічного натягу, 

обчисліть відносне подовження цього дроту. Модуль пружності (Юнга) металу, з якого 

виготовлено дріт, дорівнює 200 ГПa. 

Чернетка   

 

 

 

 

 

(2 бали) 
 

4. Металеві відходи (непотрібний дріт, використані бляшанки тощо) треба сортувати і потім 

переробляти. Вкажіть одну причину, чому треба так робити. 

Чернетка   

 

 

 

 

 

 

 

(1 бал) 
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4 питання.  Учень знайшов на складі кілька однакових, скручених з мідного дроту котушок. 

Здійснивши вимірювання, він встановив, що опір однієї котушки дорівнює 27 , а 

маса міді в котушці дорівнює 0,25 кг. 
 

1. Чому би дорівнював загальний опір двох одинакових котушок, якби учень з’єднав їх 

послідовно?  

Чернетка  

  
 

 

 
 
 

(1 бал) 
 

2. Обчисліть, скільки метрів дроту потрібно для виготовлення однієї котушки. Щільність 

міді ρt   8,9  103 кг/м3, а її питомий опір ρs   1,68  10–8 Oм  м.  

Чернетка  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

(3 бали) 
 

3. Учень досліджував котушку, приближаючи і віддаляючи від неї магніт, підключивши до 

котушки чутливий гальванометр. На графіку зафіксована зміна струму у котушці: опуклість 

P1, приближаючи магніт, і вгнутість P2, віддаляючи магніт (див. рис.). У якому випадку – 

приближаючи чи віддаляючи – магніт по відношенню до котушки рухався швидше? Відповідь 

поясніть.  
 

 
 

     

Чернетка  
 

 

 

 
 

 

(2 бали) 

  

P2 

P1 

             0,5           1,0          1,5          2,0           2,5       t, с 

I, A 
 

0,01 
 

0 
 

−0,01 
 

−0,02 
 

−0,03 
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4. Що змінилося б в котушці, якби магнітні полюси (північний і південний) учень поміняв 

місцями, а швидкість приближення і віддалення залишилася б та сама? 

Чернетка  

 
 

 

 

(1 бал) 
 

5. Беручи до уваги дані графіку, обчисліть значення максимальної моментальної 

електрорушійної сили у котушці у вгнутості P2. 

Чернетка  

  
 

 
 
 
 

 

 

 

(2 бали) 
 

6. Збільшивши силу електричного струму у три рази, у котушці індуктивністю в 0,25 Н, енергія 

її магнітного поля збільшилася на 1 Дж. Обчисліть початкове значення сили електричного 

струму. 

Чернетка  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 бали) 
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5 питання.  Здійснюючи дослідження електромагнетичних коливань, що відбуваються в 

закритому контурі, використовувалися такі засоби: конденсатор ємкістю в 600 нФ, 

котушка ємністю в 15 мкГн і батарея гальванічних елементів напругою 12 В. 

Активний опір котушки і внутрішій опір батареї до уваги не беріть. 
 

1. Конденсатор був заряджений, від’єднаний від батареї і під’єднаний до котушки. Які 

електромагнітні коливання – вільні чи вимушені – виникли в контурі?  

Чернетка  

 
 

(1 бал) 
 

2. Обчисліть період електромагнітних коливань, що відбуваються в контурі, сконструйованому з 

конденсатора і котушки. 

Чернетка   
 

 

 

 

(2 бали) 
 

3. На основі закону збереження енергії, обчисліть, якої величини є амплітуда коливань 

електричного струму, що протікає по контуру.  

Чернетка  

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

(3 бали) 
 

4. Як потрібно було б до цього конденсатора під’єднати ще один конденсатор – послідовно чи 

паралельно, – щоб частота електромагнітних коливань збільшилась? Відповідь обґрунтуйте. 

Чернетка   
 

 

 

  

(2 бали) 
 

5. Накресліть контур з антеною, що випромінює в середовище електромагнітні хвилі. 

Чернетка  

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

(1 бал) 
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6 питання.  Вузький пучок світла падає на межу між повітрям і прозорою пластинкою 

цирконію. Частина світла відбивається так, як показано на рисунку, а частина 

світла заломлюється. Кут між відбитим і заломленим променем – 90 градусів. 

Показник заломлення пластинки по відношенню до повітря дорівнює 2,15. 

 
1. На рисунку зобразіть заломлений промінь світла. 

Чернетка 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

(1 бал) 

 

2. Збільшується, зменшується чи не змінюється довжина падаючої світлової хвилі в цирконієві, 

якщо, коли промінь переходить межу між повітрям і цирконієм, частота світла не змінюється? 

Відповідь обґрунтуйте. 

Чернетка   

 

 

 

(2 бали) 
 

3. Обчисліть швидкість розповсюдження світла в пластинці цирконію. 

Чернетка   
 

 

 

(2 бали) 
 

4. На основі закону заломлення світла, обчисліть кут падіння променю на пластинку. 

Скористайтеся рівнянням  cos)90sin(  і даною таблицею. Відповідь округліть до цілого 

числа. 
 
 

α, º 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 

tg α 1,804 1,881 1,963 2,050 2,145 2,246 2,356 2,475 2,605 2,747 
 

Чернетка  
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

(3 бали) 

  

α α 

α α 
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7 питання.  В результаті експерименту встановлено, що при освітленні лазерним світлом 

фотоелемента по електричному контуру протікає фотострум 0,1 A. В таблиці 

представлені інші дані цього експерименту.  
 

Довжина хвилі лазерного світла, λ   570  10–9 м 

Червона межа матеріалу фотоелемента, λ0 600  10–9 м 

Потужність лазерного випромінювання, P 1,5 Вт 
 

1. Охарактеризуйте поняття «робота виходу електрона». 

Чернетка   
 

 

(1 бал) 
 

2. Обчисліть число фотонів Nf, випромінених лазером за секунду. 

Чернетка   

 

 
 

 

 
 

(2 бали) 
 

3. Чому дорівнює число електронів Ne, що їx за секунду вивільнило світло лазера у 

фотоелементі? 

Чернетка   

 

 
 

 

 
 

(2 бали) 
 

4. Чому дорівнює швидкість електронів, що вибиваються з речовини, коли фотоелемент 

освічується лазерним світлом? Маса електрона 31

e 10109,9 m кг. 

Чернетка   
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

(3 бали) 
 

5. Речовини, що представлені в таблиці, були освічені лазером, що використовувався в 

експерименті. 

 Срібло Цезій Барій Платина Бісмут 

Атомний номер 47 55 56 78 83 

Щільність, г/см 3 10,49 1,87 3,59 21,45 9,75 

Червона межа фотоефекту, нм 260 620 484 230 330 
 

З якої речовини (з представлених у таблиці) під час експерименту були вивільнені електрони? 
 

Чернетка  

 

 

 

(1 бал) 
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